
 

                                                                                          

 

 

Αναλυτικό πρόγραμμα εκπαίδευσης 

Επιμόρφωση εκπαιδευτικών δημοτικής και μέσης εκπαίδευσης για όλες τις μορφές βίας κατά των γυναικών που περιλαμβάνονται στη Σύμβαση της 

Κωνσταντινούπολης για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών (ΒκΓ) και της ενδοοικογενειακής βίας 

  

Περιγραφή 1ης μέρας, Παρασκευή 8:00 – 13:00 

Η πρώτη ημέρα του προγράμματος επικεντρώνεται στην κατανόηση των διάφορων μορφών βίας κατά των γυναικών και στην αναγνώριση των 

ενδείξεών τους. Παρουσιάζονται οι βασικές αρχές της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης, με έμφαση στον καίριο ρόλο της εκπαίδευσης στην 

πρόληψη. Η ημέρα ολοκληρώνεται με την παρουσίαση επιτυχημένων εκπαιδευτικών παρεμβάσεων και σχετικών εκπαιδευτικών εγχειριδίων.  

 

Πρόγραμμα 1ης μέρας  

 

        

 

Ώρα Ενότητες και περιγραφή  

8:00-

8:30  

Εισαγωγή και γνωριμία  

Δραστηριότητα γνωριμίας, όπου οι συμμετέχουσες/οντες θα έχουν την ευκαιρία να συστηθούν και να μοιραστούν τις προσδοκίες τους 

για το πρόγραμμα, θέτοντας τη βάση για μια εποικοδομητική συνεργασία.  

8:30-

9:45 

Ενότητα 1: Αναγνώριση των μορφών της βίας κατά των γυναικών (ΒκΓ) και των ενδείξεων κακοποίησης  

Αναλύονται διεξοδικά οι διάφορες μορφές της ΒκΓ. Οι συμμετέχουσες/οντες θα εξοικειωθούν με την αναγνώριση τόσο των εμφανών 

όσο και των λιγότερο εμφανών ενδείξεων βίας.  

9:45 – 

10:00 

Διάλειμμα για καφέ 

10:00-

11:15 

Ενότητα 2: Η Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της 

ενδοοικογενειακής βίας 

Εξετάζεται σε βάθος το φαινόμενο της βίας κατά των γυναικών, με στόχο την κατάρριψη διαδεδομένων μύθων. Παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι διατάξεις της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης και διερευνάται ο καθοριστικός ρόλος της εκπαιδευτικής κοινότητας στην 

πρόληψη της ΒκΓ. 

11:15-

13:00  

Ενότητα 3: Εκπαιδευτικές παρεμβάσεις και καλές πρακτικές πρόληψης 

Διάλογος και ανταλλαγή εμπειριών, όπου οι συμμετέχουσες/οντες μοιράζονται πρακτικές πρόληψης της βίας κατά των γυναικών από 

την δημοτική και μέση εκπαίδευση. Παρέχονται ολοκληρωμένα εκπαιδευτικά εγχειρίδια με λεπτομερή σχέδια μαθήματος, που στοχεύουν 

τόσο στην πρόληψη της ΒκΓ, όσο και στην αντιμετώπιση των βαθύτερων αιτιών που την προκαλούν. 



 

Περιγραφή 2ης μέρας, Σάββατο 9:00 – 12:30   

 

Το Σάββατο επικεντρώνεται στην πρακτική εφαρμογή των γνώσεων που αποκτήθηκαν την Παρασκευή. Η μέρα αυτή θα εστιάσει στους τρόπους 

αντίδρασης και στις διαδικασίες χειρισμού περιπτώσεων βίας κατά των γυναικών και στην οικογένεια, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στον καθοριστικό 

ρόλο των εκπαιδευτικών. Η μέρα ολοκληρώνεται με μια συνολική ανασκόπηση (de-briefing) για την ανταλλαγή απόψεων και την πρακτική 

εφαρμογή των γνώσεων που αποκτήθηκαν κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου. 

 

Πρόγραμμα 2ης μέρας   

 

Ώρα Ενότητες και περιγραφή 

9:00- 

9:15  

Εισαγωγή και ανασκόπηση της Παρασκευής 

Η δεύτερη μέρα αρχίζει με μια σύντομη ανασκόπηση των βασικών σημείων της Παρασκευής, ώστε να συνεχιστεί το νήμα της 

συζήτησης.  

9:15- 

10:30  

Ενότητα 1: Διαχείριση περιστατικών βίας κατά των γυναικών και ενδοοικογενειακής βίας στο σχολικό περιβάλλον 

Στην ενότητα αυτή θα διερευνηθούν οι μηχανισμοί και οι στρατηγικές που απαιτούνται για την έγκαιρη αναγνώριση, τον άμεσο χειρισμό 

και την αποτελεσματική παραπομπή περιστατικών ΒκΓ και ενδοοικογενειακής βίας, εντός του σχολικού πλαισίου. 

10:30-

10:45 

Διάλειμμα για καφέ 

10:45-

11:45 

Ενότητα 2: Επικοινωνιακές στρατηγικές και διαδικασίες παραπομπής  

Στην ενότητα αυτή παρουσιάζονται οι αποτελεσματικές στρατηγικές επικοινωνίας και οι ορθές διαδικασίες παραπομπής περιστατικών 

βίας στις αρμόδιες υπηρεσίες. Οι συμμετέχουσες/οντες θα αποκτήσουν τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για τη σύνδεση και 

συνεργασία με φορείς που εμπλέκονται στην αντιμετώπιση της βίας. 

11:45-

12:30 

Ανασκόπηση και κλείσιμο 

Δομημένη ανασκόπηση των γνώσεων που αποκτήθηκαν και της πρακτικής εφαρμογής τους.  


